
 

Referat fra sektionsskyttemøde i OL-Trap, Horsens den 27-11-2011  

 

 

Referatet er udformet således, det er skrevet direkte ind i dagsordenen, fordelen herved er den, at 

dagsordenens punkter er med i referatet, således man kan læse alt ud fra dette ene dokument i 

stedet for to selvstændige dokumenter. 

Det med  

 – (streg angivet) er punkter fra dagsordenen og 

Det med   

 (prik angivet) er emner som blev berørt, altså selve referatet. 

 

 

 

-  Velkomst ved Erik Duus. 

 Referent – ordstyrer = Dan valgt  

 

-  Fremlæggelse af udtagelsesregler ved Linda Andersson. Herunder egenbetaling til WC. 

 

 Linda Andersson fremlagde mundligt samt i form af dokument de for 2012 

gældende udtagelseskriterier til WM, EM, WC, NRF. Der henvises i nærværende 

sammenhæng til DskyU’s hjemmeside, herunder punktet udtagelsesregler.  

Kort kan udtagelsesrækkefølgen nævnes;  

1) Lindas beslutning(elite), VM, EM, WC. 

2) Udtagelseslisten 4 x 118, VM, EM, WC. 

3) Egenbetaling kun ved WC, 4 x 113(muligt i samarbejde med Erik ), dog kan man 

også få lov at deltage på egenbetaling jf. Linda, såfremt man har en positiv 

udvikling og eller viser potentiale. 

Udtagelsesranglisten anvendes til at prioritere, hvem der kan komme med på 

egenbetaling. 



Linda fortalte at hun er glad for fremgangen i OL-Trap og glæder sig til at hjælpe 

sektionen med en fremtidig endnu mere positiv udvikling, ligesom den man har 

set i Skeet. 

Det er vigtigt for Linda at de skytter, der sendes ud til WC får succes i den 

sammenhæng, herunder at der bliver tale om succesoplevelser for skytterne.  

WC, herunder egenbetaling til samme er jf. Linda kun en seniorkonkurrence, 

hvorfor juniorer kun i yderst særlige tilfælde og med ekstremt høje resultater kan 

komme i betragtning hertil. Dette begrundes i at WC netop er en 

seniorkonkurrence, med særdeles hård konkurrence og derfor vanskeligt kan 

blive en succesoplevelse for en dansk juniorskytte set i forhold til dennes 

alternative deltagelse i internationale juniormesterskaber f.eks. junior EM. 

Skydninger over to dage eller mere – her tæller det som to dags skydninger, 

såfremt mindst en serie a 25 duer er skudt en af de to dage og maks. 100 duer er 

skudt på den anden af de to dage. I praksis skydes der således 100 + 25 eller 50 + 

50 + 25 eller 75 + 50. Dvs. skydes der en 200 duers skydning tæller den som 2 

dags skydning, såfremt der skydes 100 duer dag 1, og 25 duer dag to. Det betyder 

vel at mærke at det skal være de første 125 duer i konkurrencen og ikke de sidste 

125 duer der er tællende, for at skydningen kan anvendes som to dags skydning 

som beskrevet.  

Skydes der 125 på en dag tæller dette kun som en dags skydning. 

 

 

 

 

 

 

 

 

-  Ranglister: hvordan skal vil bruge ranglisterne på en konstruktiv måde. 

 

 Der var debat om overskueligheden i  OL-Trap sektionens nuværende udtagelses- og 

rangliste systemer. Særligt fordi sektionen p.t. opererer med en rangliste med 5 

tællende skydninger indtil 01-09-20XX til NRF. Sideløbende med en noget uoverskuelig 

udtagelsesliste i relation til øvrige udtagelser, der er en kombineret liste af ranglisten 

og udtagelseslisten. Skytter, medier og sponsorer kan dårligt gennemskue systemet 

som det er i dag – ligesom opdateringen skal være bedre. 

 

 Der blev således med bred enighed vedtaget at ”Linda’s” udtagelsesrangliste fremover 

fra og med 2012 kommer til at gælde, hvilket betyder at der er tale om en 1 års 



fortløbende udtagelsesrangliste, hvor 4 skydninger er tællende, heraf 2 udtagelses 

skydninger eller, hvad der kan træde i stedet herfor (jvnf. udtagelsesreglerne) og to 

OBS skydninger, hvoraf en skal være en 2 dags skydning.  

Rent praktisk udformes en ny overskuelig rangliste med alle resultater 1 år bagud, samt 

markering af udtagelsesskydninger, 1 dages og 2 dages skydninger. 

Maksimalt 2 resultater fra samme bane kan medtages i de 4 resultater som udgør 

ranglisten. 

Dette for kun, at have een rangliste i OL-Trap sektionen og for, at holde et enkelt 

overblik. Det faktum at der fremover kun er en liste, bevirker at alle skytter og udefra 

kommende interessenter med lethed kan holde overblik over skytternes øjeblikkelige 

resultater og rangeringer, hvilket ligeledes er en fordel f.eks. i relation til sponsorer. 

Kun de to bedste skydninger pr. bane er tællende indenfor et fortløbende år. 

 

-  OBS/sektions-gebyrer: hvordan skal vi bruge midlerne til at løfte sporten. 

 

 Det blev diskuteret om OBS gebyret reelt er i strid med spilleloven samt 

spilleafgiftsloven særligt også fordi der er et element af lodtrækning i systemet under 

DFF, DskyU som det kendes i dag. 

Enkelte ønskede af ovennævnte grund OBS-gebyret slettet. 

Det blev fra Bent W. klart afvist at der skulle være nogen problemer med dette, da det 

tidligere er blevet nøje gennemgået af jurister. 

Derfor ønskede man at OBS-gebyret fortsætter. Sektionslederen fastsætter 

fordelingsnøglen for OBS-gebyr, ligesom denne sammen med de OBS-gebyr vindende 

skytter aftaler, hvilke/n skydning/er den pågældende skytte for midlerne ønsker at 

deltage i rent skyde og konkurrencemæssigt. 

Juniorer er fritaget for OBS-gebyr. 

Der vil i fordelingsnøglen være portioner til uddeling via lodtrækning, således at alle vil 

kunne have en chance for at få del i de OBS-gebyrer man indbetaler igennem sæsonen, 

og ikke ”kun” de samme 3-4 skytter hvert år. 

OBS-gebyr og udbetaling heraf følger kalenderåret, således resultater inden for det 

pågældende kalender år medtages, dog således at det er rangeringen resultatmæssigt 

på ranglisten der danner grundlaget for uddelingen af pengene, dog særskilt uddeling 

mht. til lodtrækning. 

 

-  Juniorskytter/nye skytter uanset alder: hvad kan vi gøre for, at få en bredere trup. 

 Pengeindsamling i klubberne jf. Eriks model :  det ville være formålstjenligt, hvis  man i 

klubber/foreninger støtter op om bredden/eliten dvs. evt. via et lidt højere kontingent 

til sin respektive klub. Dette er tænkt ud fra det faktum at der rundt i landet opereres 

med temmelig lave kontingenter i forhold til mange andre sportsgrene. De derved 



fremkomne midler vil således, kunne allokeres til at oparbejde et trænerteam, hjælp til 

stævner eller direkte hjælp til den daglige træning, for såvel etablerede som nye skytter 

både juniorer og seniorer på klubplan, som derved vil kunne opnå højere niveau, på 

baggrund af hjælp fra klubben/foreningen. Disse midler vil jo kunne løfte alle discipliner 

der dyrkes i den enkelte klub. 

Incitament for at få flere juniorer/skytter til at skyde OL-Trap kunne være 

klubtrænerdage, således man kan hente nye skytter til disciplinen fra andre discipliner. 

Bent Winther fremførte, at der i flugtskydningssporten her i DK er indbygget kontingent 

i priserne på lerduer når skytter køber lerduer hos klubberne/foreningerne. Dette ses i 

og med at klubberne oftest tjener et ret højt beløb pr. kastet lerdue, hvorfor det med 

rette kan slås fast at de skytter, der skyder mest – de facto betaler mest i kontingent til 

de respektive klubber, hvor de udøver deres skydeaktivitet.  

 

-  Træningssamlinger: midlerne til dette er begrænsede, så vi må finde på noget. 

 Ad. Pkt. juniorskytter/nye skytter uanset alder. 

-  Trænere i klubberne: hvordan får vi en træningskultur op at stå i klubberne. 

 Ad. Pkt. juniorskytter/nye skytter uanset alder. 

 

-  Landstræner: hvad skal der til for, at vi kan få tilknyttet en landstræner. 

 Linda og Bent, fremtidigt vil der kunne ansøges om midler ved DFF/DskyU til afholdelse 

af træningssamlinger. Dog vil delvis selvbetaling samt evt. delvis klubtilskud komme på 

tale for deltagelse i nævnte arrangementer.  

I DK har der de seneste 12 år ikke været tilknyttet en landstræner i OL-Trap, hvorfor 

dette kunne være ønskeligt. 

Der blev fremført flere ønsker/ideer omkring behov for forskellige ”værktøjer”.  

Det blev præciseret at opstart på at finde en fast landstræner – fornuftmæssigt kunne 

tage sit afsæt i forskellige gæstetrænere, således for at spore sig ind på, hvilken type 

træner der passer til dansk skydementalitet for at opnå de bedste resultater. Personlige 

relationer mellem træner og skytter er af stor vigtighed. Mentaltræningskurser kan 

fremtidigt være gavnligt for forskellige skytter, her opfordres skytter og disses klubber 

til deltagelse. 

 

 

-  Optimering af vores baner: hvordan får vi mere ens forhold, at træne/konkurrere under. 

 Erik laver en guideline til klubber og foreninger for, hvorledes OL-Trap baner i DK bør 

indrettes for at komme så tæt som muligt på  ISSF’s krav i relation til internationale 

baners standarder. Dette for at de baner vi skyder på herhjemme for fremtiden, i 

højere grad er identiske med de baner, vi møder til internationale ISSF stævner. 



 

-  Dommere: kan vi få en plan for, at have uvildige dommere ved vores skydninger. 

 

 Oplægget var et ønske om at have dommere ved vore vigtigste skydninger, som tæller 

til udtagelser/landshold. Der blev givet udtryk for muligheden om inhabilitet. Dette 

blev diskuteret frem og tilbage.  

Flertallet anså det ikke for værende nødvendigt – at vi til ovennævnte konkurrencer har 

deltagelse af mindst en fast hoveddommer – der er uddannet til dette formål.  Det er i 

dag skytterne selv, der dømmer hinanden samtidig med at de konkurrerer med 

hinanden dvs. er konkurrenter om at deltage på landsholdet. Flertallet mente at det vil 

blive fordyrende og mere besværligt at afvikle en skydning. Så det må være nogle 

ønsker for fremtiden 

 

-  Skydetider: hvad kan vi gøre for, at få mere skydetid i den daglige træning. 

 For at få mere skydetid for OL-Trapskytterne i DK , kan samarbejde herom indledes 

med, DFF, DskyU, Jens Møllenberg. Og det er absolut noget der bør afprøves, da vi i 

perioder er lidt ”fattige” på skydetid, især i juli og det er jo ikke optimale vilkår for 

skytter som skulle blive udtaget til de store mesterskaber. 

 

 

-  Stål/bly: skal vi ændre på regler/holdninger vedr. hvad vi skyder med til div. skydninger. 

 Uændret – der må stadig anvendes stål til OL-Trap selv på baner, hvor der må skydes 

med bly. Der opfordres dog til at benytte bly på de baner det er tilladt, især ved 

udtagelsskydninger 

 

-  Enkeltmaskine-Trap: skal vi ændre på holdningerne til OL-trap kontra enkeltm.trap. 

 Det er åbenlyst at enkeltmaskines Trap ikke er en OL-Trap disciplin. Det var derfor til 

debat om hvorvidt resultater skudt på enkeltmaskine-trap, skal kunne medtages på 

ranglisten for OL-TRAP. Man valgte efter en del meningsudvekslinger, at lade 

disciplinen tælle med som OBS skydning til OL-Trap. 

 

 

-  Konkurrencekultur: kan vi optimere vores måde, at omgås hinanden ved stævner. 

     Selvjustits – kunne siges herom, ligesom respekt for sine medskytter i højere grad         

Ønskes helt generelt.  

Herunder mere ro på banerne ifbm. Konkurrencer, minimerer støj og gener i forhold 

til sine konkurrenter – man ønsker vel selv at der tages hensyn, hvis man selv er ved 

at skyde et resultat, man kan blive udtaget på. 



Sektionslederen udformer en kort og præcis ”parole”, der gennemgåes ved 

velkomsten i skydningerne. Således at vi vænner hinanden til at få det bedste ud af 

skydningerne.  

 

-  EVT.: her kan der ligeledes, fremsættes forslag til beslutning. 

     Støttefond til klubben fremlagt af  Bent W. 

    Midler herfra går videre til personen der indbetaler. 

Overskud skatteteknisk for indbetaler/skytten i en og samme person. 

Flugt, pengene går tilbage til egen klubkasse/indbetalende skytte. Mere herom vil 

blive meldt ud centralt. 

Skyttebladet ophører i papirform. 

 

-  Opsummering/afslutning: da der er taget beslutninger ved flere emner gennemgås disse. 

 Mundtlig opsummering af referatet blev givet. 

 


